

全国新冠病毒疫苗接种超26亿剂次

记者从国家卫健委了解到,截至12月11日,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告接种新冠病毒疫苗超26亿剂次,下一步将引导60岁以上老年人加快接种,积极稳妥开展3至11岁人群疫苗接种工作。

国家卫健委疾控局二级巡视员崔钢介绍,“针对老年人基础性疾病较多、抵抗力较弱等特点,要求各地接种前要认真执行健康状况询问和接种禁忌核查。”各地应严格遵守“三查七对一验证”原则,做好接种后现场留观,在老年人接种完疫苗后,要求社区做好接种3天内观察随访。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆表示,根据目前监测结果,60岁以上老年人和3至11岁儿童报告的不良反应中,一般反应均占绝大多数,异常反应只是一小部分,且异常反应中以过敏性皮疹为主。他提示,老年人感染新冠病毒后重症率和死亡率较高,接种疫苗对老年人来说是有效保护措施。如有基础性疾病,要在稳定期接种疫苗。

国内

天津从入境人员中 检出奥密克戎变异株

记者13日从天津市疫情防控指挥部获悉,天津市疾病预防控制中心对12月9日天津境外输入新冠病毒无症状感染者呼吸道标本进行新冠病毒全基因组测序和序列分析,经中国疾病预防控制中心复核,均确认检出新冠病毒奥密克戎变异株(B.1.1.529进化分支)。在津感染者系入境闭环管控人员,目前于定点医院隔离治疗。据悉,这是中国内地

首次发现新冠病毒奥密克戎变异株。

天津市疾病预防控制中心表示,广大公众应坚持科学佩戴口罩、接种疫苗、勤洗手等有效的防控措施,入境人员、高风险岗位人员、重点疫情地区人员返津后要主动申报,配合做好健康监测及分类管理,要坚持非必须不出境,减少不必要出行,毫不松懈、共同抵御新冠病毒变异株带来的风险。

上海文峰美发美容致歉 预付消费将对接监管平台



近期受到舆论质疑的上海文峰美发美容有限公司12日晚间发表声明致歉,表示正在将消费者的预付消费与政府协同监管服务平台信息对接,此项工作预计于十个工作日内陆续完成。

对老板搞个人崇拜、吹“彩虹屁”,文峰美发美容有限公司奇葩的企业文化近期引发网络“围观”。此后,文峰官网无法打开,“今日文峰”微信公众号上的文章已经全部删除。

此前媒体发布的深度调查稿件《看这家连锁企业如何把“洗头变洗脑”》中指出,文峰门店向消费者推出了多款“产品+服务”打包套餐,本质上就是预付性消费行为,通过这一“套路”,文峰得以规避相关预付卡和预付资金监管的法律法规。

国际

南非总统拉马福萨 新冠病毒检测呈阳性



南非总统府12日晚发表声明说,南非总统拉马福萨当天新冠病毒检测结果呈阳性,正在接受治疗并进行自我隔离。

声明说,拉马福萨当天早些时候在开普敦参加为前总统德克勒克举行的追悼仪式后感到不适。随后他接受新冠病毒检测,结果呈阳性。拉马福萨已接种过新冠疫苗,目前症状轻微,精神状态良好。拉马福萨正在接受治疗并进行自我隔离,将由副总统马布扎代行总统职责。拉马福萨在声明中说,他的感染是对南非所有人的一个警示,所有民众都应接种新冠疫苗并保持警惕。

美国一名驾车者 向人群开枪致1死13伤

12日晚在美国得克萨斯州哈里斯县贝敦,一名驾车者向参加守夜仪式的人群开枪,造成1人死亡、13人受伤。

哈里斯县警察局长冈萨雷斯对媒体说,枪击案发生在美国中部时间近19时,参加守夜仪式的人们当时正向空中放飞气球,一名枪手驾车经过人群,并向他

们开枪。冈萨雷斯说,14人随后被送往医院,其中1人不治身亡,3人生命垂危,受伤者中可能包括儿童。一名目击者对当地电视台说,他听到二三十声枪响。目前枪手仍在逃,且动机不明,警方已展开调查。

据当地媒体报道,12日晚的守夜仪式是由当地一位母亲为她数周前遇害的儿子举行的。

对“慰安妇”等问题分歧依旧

日韩外长首次见面“不欢而散”



日本外务省12日说,日本新任外相林芳正与韩国外交部长官郑义溶在英国出席七国集团(G7)外长会期间短暂交流。这是林芳正上任以来首次与韩国外长会面,双方围绕“慰安妇”等问题分歧依旧,交谈仅几分钟就结束。

日本媒体报道,围绕赔偿第二次世界大战期间遭强征韩国劳工和“慰安妇”等问题,林芳正要求韩方采取“妥善措施”。韩国外交部12日晚些时候说,针对日方要求,郑义溶重申韩方一贯立场。双方分歧依旧严重,但同意保持沟通。



310公斤天然蓝宝石亮相

12日,一块重达310公斤的天然蓝宝石亮相,这是世界最大的蓝宝石之一。据报道,这块蓝宝石大约3个月前开采于斯里兰卡首都科伦坡以南65公里的“宝石城”拉特纳普拉。

动物缘

为保护濒临灭绝的金狮狨猴 巴西建桥梁帮其穿过公路



据巴西媒体近日报道,为了保护濒临灭绝的金狮狨猴,巴西专门建立了一座桥梁帮助它们安全穿过高速公路,往来于更大的森林之间。

据报道,目前世界上仅有巴西的大西洋沿岸森林区域有这种金狮狨猴栖息,人们担心这些动物被高速公路隔离在一个很小的区域里,不利于金狮狨猴繁育。致力于保护金狮狨猴的一个动物组织执行主任费拉兹说,“从基因上讲,金狮狨猴这个群体被隔离真的很糟糕,我们需要一个大的森林对金狮狨猴进行保护。”

据报道,2018年的一场黄热病疫情导致32%的金狮狨猴死亡,目前仅剩下2500只金狮狨猴。费拉兹表示,2500只金狮狨猴应该拥有至少25000公顷的森林,因此这座桥对保护金狮狨猴意义重大。

宠物狗爱将鼻子挤扁 被兽医诊断为“健康的傻瓜”



据英国媒体近日报道,一只名叫里昂的宠物狗有个奇怪的癖好,非常喜欢把鼻子挤扁。

宠物狗的主人克里斯蒂娜说,一次里昂睡觉时鼻子挤压在栏杆上,从那之后它就学会了在想要的东西上挤压鼻子。克里斯蒂娜担心里昂的这个行为是生病的征兆,于是带着里昂去看了兽医。经过检查后,兽医说里昂只是一个“愚蠢而健康的傻瓜”,它单纯喜欢挤压鼻子而已。